



美华药协 (美国华人医药科学家协会)

CAPS-USA (Chinese Association of Pharmaceutical Scientists, USA)

www.CAPS-USA.org , <http://groups.yahoo.com/group/capsusa>, contact@caps-usa.org

研讨医药发展的今朝未来，庆贺圣诞新年的联谊聚会！

2011年末美华药协圣诞新年联谊茶话会侧记

一年一度的美华药协年终圣诞新年聚会，以茶话会的形式，近期在华盛顿地区圆满举行。

茶话会以举杯同饮香槟，共祝圣诞新年快乐的形式开场。首先介绍了此次活动的部分来宾，随后大家分别自我介绍，新朋旧友互相认识。接下来，使馆副总领事张毅先生发表了热情洋溢的讲话。张先生派驻美使馆前为国侨办经济科技司副司长，是美华药协的老朋友，长期以来与药协有许多交流联系。他表示将加强与药协的沟通联系，共同为促进中外医药领域合作发展贡献力量。领事处沈昂组长也发表了讲话，并表示愿尽力协助解决美华药协成员及朋友们办理回国签证等相关事务。

随后，会长陈邦华简单介绍了美华药协今年的主要活动及明年的打算，重点谈到今年多次组团参加国内的生物医药相关的项目对接，人才交流及创新创业活动的情况，其中包括：

1. 今年6月份组团参加福建海峡西岸行-生物医药专场，在福州，三明，泉州，厦门等地进行了项目/人才对接交流，对福建的生物医药有了初步的了解，为进一步的合作建立了基础，同时与福建相关政府部门建立了良好的关系。
2. 今年8月份，作为协办单位，组团参加山东海外华侨华人生物医药技术交流暨创新创业项目洽谈会，在济南，潍坊，青岛等地进行了对接交流洽谈，取得了较好的效果。
3. 8月份，应中国科协海智办的邀请，组团报名参加了2011年海智计划研讨会暨联席会议—海智大会（浙江绍兴）。与科协建立了紧密联系。
4. 11月份，组团参加了浙江杭州国际人才交流大会，第三届本溪生物医药高交会暨药都保健养生博览会及百名海外博士江苏行3次大型活动，受聘为杭州海外人才顾问；与本溪签定了战略合作伙伴关系；在此次江苏行泰州开幕式上，作为江苏海外联络处的美华药协的林山博士代表海归人才，陈邦华博士作为海外代表发言。

美华药协较为详细的活动小结将在近期发布。这些活动，有力地促进了中外人才/项目创新创业方面的交流。部分海外学子已经开始或者正在准备回国创业，进行项目合作等。

美华药协初步打算在明年继续组团参加国内活动，促进创业和项目对接，工作等。同时考虑主动组织小规模团队，争取更具针对性地去国内作培训（医药，法规，国际市场等），高新项目推介，咨询，创新创业等活动。欢迎有兴趣者与我们联系，并建议希望前往的参考地点，项目，讲学内容。

接下来本次茶话会的内容是自由发言。马里兰大学药学院的王家蓓教授首先谈到她今年深入研究中国植物药的课题情况，并就可能涉及到的GMP等问题与在场的FDA专家进行了探讨。已经就职于FDA北京办事处的王刚博士特意前来参加本次活动，他重点介绍了有关FDA在国内的使命等内容，引起大家的兴趣，引发了大量的讨论。此次参会专家有相当一部分在美国FDA工作，比如孙国平博士，王功明博士，吴传庆博士，肖申博士等，他们纷纷就相关内容及大家都提问进行了交流，成为本次茶话会的重要话题之一。

肖申博士提出的我们如何更有效地为国内服务/合作等问题也引起了关注。一般认为需要多交流沟通，与国内建立更加紧密的合作关系，开展咨询，讲座等多种形式，进行更具实际意义的合作交流。

大家的发言十分热烈。陶亮风博士介绍了今年以来无锡的后530计划等情况。已经在新泽西工作的药协理事李卫星博士周末回到巴尔的摩家中，立刻风尘仆仆前来参加，参与交流沟通。已经开始在江苏南京创业发展的王从利博士介绍了他开展的环保有关工作。近期刚从波士顿来NIH工作的徐欣博士还介绍了她在外州的一些经验体会。刚从NCI退休的陈杰克博士发言表示很有兴趣参加同行专业的交流活动。李颖欣博士专程从滨州驾车近3小时前来，并积极参加讨论交流。

本次活动的压轴戏是朱树仁博士畅谈其成功申请NIH小公司基金，进行新药研发的成功经验。近3年来，他成功获得了4个Phase I，2个Phase II的基金支持，共获得资助近300万美元。最近还有一个Phase II在申请中。他详细介绍了以天然产物为基础的新药研究方向申请基金的情况，并就一些细节，技巧与大家交流了他取得成功的体会。朱博士的报告得到了大家的好评，其成功经验也给大家开辟自己创新创业之路的一个启示！原计划前来介绍干细胞方面内容的蒋承勇博士，因临时有点紧急事务，未能如期，表示今后有机会时将再来介绍。

短短的3个小时很快就过去了，茶话会在加强联系，节日祝福的道别声中依依惜别。

致谢：此次活动得到了大家的鼎力支持帮助。药协的常务理事朱树仁博士提前安排好了活动的房间，幻灯投影仪。常务理事孙国平博士准备好活动的标志，还带来了无线话筒及充电设施，泡茶用的大热水茶壶等。吴传庆博士准备了Chips等。赵书民博士，秦伯年博士，蔡利生博士等不少朋友早早就来到现场，协助布置活动场所，使此次活动能够顺利举行。中国驻美使馆张毅副总领事和领事处沈昂组长，浙江大学校友会会长朱韵丽女士等，虽然公务繁忙仍然及时赶来参加。侨报周末陈建戈主任专门安排赵健记者等前来参会。常务理事李莉博士/田英博士虽然因临时有事未能前来参加，但她们一直支持协助筹备本次活动！还有不少协会骨干及热心朋友，如使馆教育处位东一秘，科技处蔡参赞，顾参赞等，因时间冲突等原因，未能前来参加此次活动，纷纷以不同形式对本次活动表示支持，祝福等。在此衷心致谢，谢谢大家对美华药协的一贯支持帮助。希望大家今后共同努力，为促进医药事业发展，促进中外医药及相关领域的合作交流提高，增砖添瓦，贡献力量！

以美国首都华府地区为中心，活跃于医药界的美华药协，是由华人医药专业人士及对医药市场开发及产业化感兴趣的各界精英组成的开放型专业团体，为各界人士提供一个信息交流的平台，并提供一些医药相关内容的咨询等无偿服务，以促进友谊，相互交流，共同发展提高，及促进与中国医药业及相关领域的交流和发展为主要目标。药协主要以网络沟通搭桥，个人/组团回国开展创业/交流活动，并根据需要在华盛顿等地区举办不同形式的研讨会/联谊会。欢迎志同道合者免费加入本会，共创美好！欢迎浏览网站www.CAPS-USA.org, <http://groups.yahoo.com/group/capsusa>。



2011年末美华药协圣诞新年茶话会-部分与会朋友合影（美国华盛顿首都地区）。



朱树仁博士介绍 NIH 研究基金申请经验



王刚博士介绍 FDA 北京办事处



王功明博士 (FDA) 发言



王五一博士发言



张毅副总领事-王家蓓教授等在茶话会上



刚从波士顿来 NIH 工作的徐欣博士发言



茶话会现场一瞥

